

恩典印記 當記念安息日，守為聖日

文／松籽 圖／聖惠

周而復始的生活，日子一週又一週地過去，時而忘記安息日的重要性，忽略安息日是我們恩典的印記；以神為中心的思想亦在忙碌生活中變了調，尤其為孩子做選擇時，更是時常遇到掙扎。遇到兩難時，時常以「現在是恩典安息日」，或「現在的努力也是為了教會聖工」等藉口，漸漸向世俗妥協，尤其當理由是為了「孩子」時，就更合理化地向主耶穌請假了，守不住神國的約定——安息日。



新約時代，主耶穌守安息日，也更正猶太人對安息日錯誤的觀念，引領以色列民進入恩典的安息日。安息日更是預表更大的安息為我們存留，揭示屬靈的奧祕，為遵守的人帶來永恆的盼望。

然而，恩典的安息日卻常被我們謬用，成為我們跟主耶穌請假的合理藉口……。



我的大女兒在小學三年級時，一方面因為受同儕鼓勵，另一方面也以教會需要音樂人才為由，我引導她有目標：報考住家附近明星國中的音樂班。而我的另一個私心是希望孩子可以享受該校最好的資源，高中時可以順利考上第一志願。

大約準備了一年多後，得知這所學校的音樂班週六早上必須團練；換句話說，若順利考上了，屆時安息日早上是必須接送女兒到校團練的。當下我雖覺得為難，可是卻也一直強力地告訴自己：「沒關係的，跟主耶穌請假半天安息日是可以的，又不是整天不去……。學習音樂為主耶穌用也很重要啊！而且很多人都這樣啊！」

同時，因為孩子國中才中途報考音樂班，在小學階段必須刻意大量練習，也因此課後我對女兒要求十分嚴格，當下我亦承受了各種壓力。我這份母親的愛變成了高壓，教養則失去彈性，當時我和女兒的關係十分緊張！

「現在是恩典安息日了，跟主耶穌請假半天無妨吧！難道我們因為安息日就必須捨棄這麼好的機會和資源嗎？」這樣子的想法支撐了我一段時間……。

人心籌算自己的道路；惟耶和華指引他的腳步（箴十六9）。

就在隔年冬天，我的孩子發生了一場意外。一個酒杯劃破孩子的下巴，穿破肌肉與神經，當場皮開肉綻見骨，急診時全身麻醉縫合二十幾針。那個酒杯彷彿刺穿我心，當下心裡撕裂吶喊著：「主啊！我錯了！」我想用盡全身的力氣保護這個孩子，我卻什麼都無法做……；我願用我的全部換回孩子的平安，我卻只能哭泣……。當孩子從手術房出來時，她要找的是爸爸而不是我，我的心在流淚，我只希望再好好地看她一眼，知道她還活著、知道她平安。帶著許多悔意和自責陪在她身邊，不斷地問自己：「我到底在做什麼？」

神的保守讓這個孩子得以「漂亮」地存活，意外若發生在側面一點，可能傷及顏面神經，恐怕是終身歪臉；若在下面一點，孩子估計是當場斷氣。

孩子最重要的是什麼？不就是她的生命嗎？我為何這麼軟弱？我竟然用事奉的糖衣包裹著自己的虛榮心，差一點引領這孩子走向死亡！

回到神前，我不再打罵我的孩子，用耐心等待她的成長與回應；回到誠命，神的愛是全備的，誠命也不再「似是而非」，而是「不是即非」。面對神，不再為自己找藉口，也不再為自己找理由。神說一就是一，神說六日要勞碌做你一切的工，但第七日是向耶和華你神當守的安息日。神並沒有說可

神並沒有說可以只守半天的安息日，也沒有說可以為了自己更美好的將來或服事向祂請假。



以只守半天的安息日，也沒有說可以為了自己更美好的將來或服事向祂請假。恩典的安息日是給已經把神放在生命的首位、全心全意守神的誠命榮耀神，卻仍無法參與安息日聚會之人的。安息日與選民得救有關，是神親自設立，又藉著摩西訂為誠命成為以色列民必須遵守的規範。然而歷史上有很長的時間，以色列民不願意守安息日，因此惹神憤怒而衰敗，在神的擊打與帶領之下，再次宣告遵守安息日，使以色列民復興。

你若在安息日掉轉你的腳步，在我聖日不以操作為喜樂，稱安息日為可喜樂的，稱耶和華的聖日為可尊重的；而且尊敬這日，不辦自己的私事，不隨自己的私意，不說自己的私話，你就以耶和華為樂。耶和華要使你乘駕地的高處，又以你祖雅各的產業養育你。這是耶和華親口說的（賽五八13-14）。

傷口癒合過程，亦是我和孩子修復的過程。回歸神的面之後，變了調的信仰成了轉調處，為生命譜出更美的樂章。接著，我靜心看待神賜給我這孩子的美好，給予孩子時間和空間，放手讓神引導，讓孩子自己選擇並學習自己負責，給予孩子多一點支持與鼓勵，將神的愛一點一滴放在孩子的心中。最後她選擇就近的公立國中就讀，在神的安排下，孩子遇到了好老師與好同學，國中後的她自動自發地學習，積極參與教會服事，靈性漸漸成熟趨於穩定。這三年，我看見神的同在與安慰，更看見神要我們遵守誠命的意

義：「神要選民藉著守安息日，每一天進入安息，全然在神的恩典與保護之下！」

前幾天，孩子說她的朋友羨慕她有一個開明的媽媽。我很慶幸孩子把那個曾經走調的媽媽遺忘了，只記得全新的我！教養不再隨波逐流，而是尊主為大；安息日是我們和神的約定，更是我們對神的敬畏。誠命的遵守是我們隨時調整腳步、檢視自己是否全然在神愛中的機會。恩典印記——「當紀念安息日，守為聖日」，我們和神的約定，使我們的生命如天邊的彩虹繽紛絢麗！

當紀念安息日，守為聖日。六日要勞碌做你一切的工，但第七日是向耶和華——你神當守的安息日。這一日你和你的兒女、僕婢、牲畜，並你城裡寄居的客旅，無論何工都不可做；因為六日之內，耶和華造天、地、海，和其中的萬物，第七日便安息，所以耶和華賜福與安息日，定為聖日（出二十八-11）。

但願每個人都不被世俗蒙蔽，能全然、全心遵守神誠命的精義，回歸神的安息，看見神賜給每個生命的美好，每一天全然沉浸在神的愛中！

